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Θεία Λειτουργία στη Ζυρίχη από τον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε την Γ΄ Κυριακή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στις 23 Μαρτίου 2014,
στο Μετόχιον της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας Ζυρίχης, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Μετά τη λήξη της Λειτουργίας τον Ιεράρχη προσφώνησε ο Προϊστάμενος του Ναού Πρωθιερέας
Μιχαήλ Ζέμαν, ο οποίος ευχαρίστησε τον κ. Ιλαρίωνα για την τέλεση της Θείας Λειτουργίας.

Εν συνεχείᾳ αντιφώνησε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Έχουν περάσει τρεις εβδομάδες από την έναρξη της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και η Αγία
Εκκλησία, για να παρηγορηθούμε και να ενδυναμωθούμε πνευματικά, εκφέρει στο κέντρο του Ναού
Τίμιο Σταυρό του Κυρίου, προκειμένου να τον προσκυνήσουμε, να αντλήσουμε δυνάμεις εξ αυτού,
οι οποίες είναι απαραίτητες για να διανύουμε το στάδιο της Τεσσαρακοστής και για την άρση του
σταυρού της ζωής μας, όπως ακούσαμε στη σημερινή Ευαγγελική περικοπή, όπου λέγει ο Χριστός
προς τον καθένα από εμάς: «Εἴ τις θέλει ὀπίσω μου ἐλθεῖν, ἀπαρνησάσθω ἑαυτὸν καὶ ἀράτω τὸν
σταυρὸν αὐτοῦ καὶ ἀκολουθείτω μοι» (βλ. Ματθ. 16.24)...



Αυτές τις ημέρες της Μεγάλης Τεσσαρακοστής αναμιμνησκόμεθα των Παθών του Κυρίου ημῶν
Ιησού Χριστού, τα οποία υπέφερε για τη σωτηρία του κόσμου και του καθενός από εμάς...Όταν
λέγει ο Κύριος, ότι ο καθένας πρέπει να σηκώνει τον σταυρόν του, εννοεί εκείνες τις λύπες και
ασθένειες και περιστάσεις της ζωής και δυσκολίες τις οποίες αντιμετωπίζουμε. Πρέπει, όπως λέγει
ο Κύριος, εκείνο τον σταυρόν, τον οποίοι τοποθετεί στους ώμους μας, να τον κουβαλάμε με
ταπείνωση, αναμιμνησκόμενοι του δικού Του Σταυρού, τον οποίο σήκωσε για τη δική μας χάρη. Δεν
πρέπει να λησμονούμε, όταν μας επισκέπτονται οι ταλαιπωρίες και οι θλίψεις, ότι ο Ίδιος ο Κύριος
υπέφερε επί του Σταυρού και δι΄αυτό ποτέ δεν μένουμε μόνοι μας στις θλίψεις και τις δοκιμασίες,
αλλά ο Θεός είναι Εκείνος, ο οποίος πάντα ευρίσκεται στο πλευρό μας.

Έχει μεγάλη δύναμη ο Σταυρός του Χριστού, και όπως ισχυρίζεται ο Όσιος Ισαάκ ο Σύρος, εάν η
δόξα του Θεού την εποχή της Παλαιάς Διαθήκης ήταν παρούσα μέσα στην Κιβωτό της Διαθήκης,
την εποχή της Καινής Διαθήκης μετεφέρθη από την Κιβωτό στον Σταυρό και έχει ιδιαίτερα ισχυρά
παρουσία στον Σταυρό του Χριστού...

Ο Σταυρός του Χριστού μας προστατεύει και φυλάσσει από κάθε κακό. Αυτός είναι ο λόγος διατί
επανειλημμένως κατά τη διάρκεια της ημέρας, στην αρχή του κάθε έργου, πριν το φαγητό, τον ύπνο
ή μόλις σηκωνόμαστε το πρωΐ, κάνουμε το σταυρό μας, ξέροντας ότι κάθε φορά που τον κάνουμε,
απομακρύνουμε κακές δυνάμεις. Αυτός είναι ο λόγος να φοράμε ο καθένας το σταυροδάκι του για
να μας προστατεύει και να φυλάσσει από κάθε κακό...

Η Εκκλησία μας υπενθυμίζει σήμερα τον Αθλοθέτη μας Κύριον Ιησού Χριστό, ο Οποίος αποτελεί για
εμάς παράδειγμα προς μίμηση. Ο Κύριος μας καλεί να αίρουμε τον σταυρόν μας και να τον
ακολουθήσουμε. Επίσης καλούμεθα να βοηθήσουμε τους άλλους ανθρώπους, τους οποίους Αυτός
μας στέλνει, προκειμένου να πάρουν αυτόν τον δρόμο και διά του Σταυρού του Χριστού να σωθούν
και να πετύχουν την αιώνια ζωή.

Να προσκυνήσουμε σήμερα τον Σταυρό του Χριστού, να παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας δώσει να
είμαστε καλοί χριστιανοί, μαθητές και οπαδοί Του. Να παρακαλέσουμε να δώσει δυνάμεις ούτως
ώστε με ταπείνωση και αγογγύστως να αίρουμε τον Σταυρό μας...

Όλους εσάς, αγαπητοί πατέρες και αδελφοί, σας συγχαίρω για την εορτή και εύχομαι ο Θεός να
μας ενδυναμώνει να ολοκληρώσουμε επαξίως το στάδιο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και με χαρά
πνευματική να εορτάσουμε το Άγιο Πάσχα!»

Αυθημερόν το απόγευμα, ο Ιεράρχης μετέβη στο Φριβούργο για να συμμετάσχει στο συνέδριο επί
του θέματος του πρωτείου στην Εκκλησία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51636/
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